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Нема никакве сумње у то да
се човек умара. Такође, нема ни-
какве сумње у то да човек може
пасти и то тако да се ни не по-
дигне. Али у то да треба благо да
искривимо свест у правцу пада
као неминовности, нисам баш
сасвим сигуран. Смислили смо
реч «сагоревање» и у ту катего-
рију уврстили све одреда. Неко
се три пута женио, неко се много
оскрнавио, неко се једноставно
уморио од служења и одлучио је
да се преквалификује, као Остап,
у председника кућног савета, а
ми смо сву ову шаролику војску
дезертера обележили добром
речју «сагорели» и сложно их са-
жаљевамо. Нешто ту није у реду.
У стара времена неки који су се
вратили с фронта пружали су ру-
ку изговарајући сличне речи:
«Горео сам у тенку. Дај ми
рубљу за вотку!» Не дај Боже да
видимо растрижене, који се по-
носе својим «сагоревањем у
производњи». Веле: «Ја сам Богу
служио и пренапрегао сам се.
Сад сам испао из шеме, али мо-
рате да ме поштујете, пошто сам
жртва.» А жртава има различи-

тих. Ево, саплео је монахињу де-
мон, па се удала. А сад живи у
вечном страху и мисли – шта ће
рећи Богу на Суду? Или, оборио
је с ногу лукави сатана неког
доброг игумана и навео га да
изроди децу. А сад овај тихо и у
стиду живи, и само Бог зна какве
се молитве понекад откидају из
његовог срца. То је једна ствар.
Овде има места и за страх, и за
сажаљење. Али ако таква мона-
хиња и такав игуман подбо-
чивши се кажу: «Па шта?
Сагорели смо. Је ли вам јасно?
Треба нас сажаљевти,» - а ми
одговоримо: «Да-да. Жалимо
вас. Јадни ви,» - то је некаква
лаж и замена теза коју не желим
да схватим.

Нема ни злурадости, ни
осуђивања оних који су пали.
Постоји само страх и сажаљење.
Али све већи отпор изазива
брбљање о сагоревању. Стиче се
утисак да ово брбљање не поти-
че од љубави, него од лукавства.
Набављајте залихе уља, вољени,
и нека гори јелеј , нека се не уга-
се светиљке мудрих девојака.

архмандрит Рафаил (Карелин)
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Н емамо никаквог права да судимо ближњем. Зато што му нисмо
ми дали живот, нисмо га васпитавали, он не одговара нама, а

зато немамо никаквог права и власти да осуђујемо, да судимо
поступцима других људи. Господ је судија свима нама. Зато је суд људи
који воле да осуђују ближњег, врло неправедан суд, јер он нереално
одражава стање онога коме се суди. По речима и дејствима ближњих,
који често немају у себи ништа преступно и греховно, али се
подвргавају тумачењу од стране злореких људи, љубитеља осуђивања,
често се људима који ни за шта нису криви приписују тешки, груби
грехови, и ови "грехови" се свима препричавају, и ближњи се и тајно
и јавно блати, осуђује и понижава.

архимандрит Кирил (Павлов)




